

# 第12届香格里拉会议落幕 我解放军副总参谋长发言 中国崛起并非威胁挑战

第12届香格里拉对话会昨天在新加坡落幕,亚太区域安全合作成为与会各国和地区防务代表的关注焦点。中国人民解放军副总参谋长戚建国发表演讲并回答代表提问。

## 钓鱼岛 争议留给后人解决

戚建国发表了题为《携手应对风险挑战实现亚太共同发展》的主旨演讲。他说,中国将坚定不移走和平发展道路,中国的发展和繁荣对亚太各国是重要机遇而不是威胁挑战。

当被问及钓鱼岛问题是不是留给后人解决这个问题时,戚建国说,中方坚持“问题留给后人解决态度”无须置疑,20年前小平同志就发挥政治智慧提出搁置争议。现在东海、南海等部分问题一时无法彻底解决,相关各国要有足够战略耐心。



戚建国发表演讲

图 CHP

## 黄岩岛 无需诉诸国际法庭

关于黄岩岛,戚建国说,中菲黄岩岛对话畅通,无需诉诸国际法庭。“中国在南海问题上的立场是

一贯的。”戚建国说,中国同东盟各国签署了南海各方行为的宣言,由直接有关的主权国家谈判解决有关的争议。他强调,中国与菲律宾都是宣言签约国。同时中国和菲律宾关于解决黄岩岛争端的对话渠道也是

畅通的,没有必要通过国际法庭,双方完全可以通过平等的对话来协商解决这个问题。

## 大国中 唯中国近30年未动武

戚建国表示,中国军舰在中国领海内巡航无可非议。“中国政府对于东海和南海是中国领土这个主张是很清楚的。”他说,中国军舰在中国主张的领土范围内进行巡逻,完全是正当,也无可非议。

戚建国还强调,近30年来,世界上几乎所有的大国都不同程度地使用了武装力量。唯独中国已经近30年没有使用武装力量挑起战争或是挑起军事冲突,中国用实实在在的实际行动维护和平。戚建国表示,当前,亚太地区已成为世界经济转向的重点,但是不希望成为战争和武力转向的重点。

钟和

# 韩军方考虑与美方 组建联合军司令部

本报特稿 据韩联社2日报道,韩军方一名负责人表示,韩军正考虑在美国将战时作战指挥权移交给韩国后,成立“联合军司令部”的方案。

据介绍,联合军司令部将由韩军四星将领担任司令。韩国军方在战时作战指挥权移交工作完毕、韩美围绕构建新的联合指挥结构的协商基本结束之后,将着手讨论成立该司令部的事宜。

联合军司令部将管辖地面军作战司令部、空军作战司令部、海军作战司令部、特种作战司令部、海军陆战队司令部等9个作战司令部。

## 驻日冲绳美军 放宽“禁酒令”

新华社今晨电 美国海军陆战队放宽驻日本冲绳美军去年12月起实施的基地外饮酒禁令。

日本共同社2日报道,冲绳基地自5月31日起,放宽基地外“禁酒令”,士兵18时至22时可在餐馆等场所饮酒,但饮酒量不得超过两杯啤酒。同时,仍旧禁止在酒吧饮酒。

按共同社的说法,自今年2月起,冲绳以外地区的美军基地外“禁酒令”已放宽,禁酒时间限定为凌晨0时至5时。

## 俄副防长批美破坏亚太战略平衡

# 哈格尔:继续“亚太再平衡”

本报特稿 美国国防部长哈格尔1日在香格里拉对话会上重申,美国将继续“亚太再平衡”战略。

俄罗斯国防部副部长安东诺夫1日警告美国在关岛基地部署导弹防御系统会破坏亚太地区战略平衡。

安东诺夫说:“美国单方面(在亚太地区)部署导弹防御设施,我们

对此表示担忧。我们认为这破坏地区战略平衡的基础,将导致地区力量两极分化。”

美国国防部今年4月宣布,将在西太平洋关岛基地部署一套导弹防御系统应对朝鲜半岛紧张局势,以保护美国及其盟友安全。美国防部长哈格尔1日在香格里拉对话

会上再提这一部署,并称将采取更多“看得见的”行动实现战略重心的转移。据美国国防部网站消息,这些“看得见的”行动包括,美国海军陆战队第一和第三远征军以及美国陆军第二十五步兵师返回太平洋战区基地。美国陆军第一军也将部署到亚太地区。

安东诺夫说,俄方需要美方“可靠保证”,证明反导系统“适合美方宣称的目的,而不会破坏全球和地区平衡”。他说,俄方认为地区和平应基于对话、合作和互信,反对增加军备,反对以牺牲他国安全来加强自身安全。

此外,哈格尔表示,“亚太再平衡”战略并非遏制中国。他说,美国在这一过程中将加强与中国、印度、印尼等国的关系。他表示,与中国建立积极和具有建设性的关系是“亚太再平衡”战略的一个重要环节。



天合优享 SKYPRIORITY, 只因您是我们的贵宾。



天合联盟为您奉上天合优享 SkyPriority 服务,这是整个联盟统一提供的一套尊享服务,在天合联盟涵盖的全球任何一家机场,您都可以轻松享受到这项服务。无论何时乘坐天合联盟会员航班,您均可自动获得多种便利,包括优先值机服务、优先行李搬运、优先登机服务和优先转机服务。更多信息,欢迎访问 [skyteam.com](http://skyteam.com)

贴心呵护 温馨旅程

